

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben.

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

Hisztek még a békében?

Pécs, 1899. január 12.

Az összes ellenzéki pártok egyértelmű megállapodással előterjesztették békeföltételeiket, a melyek a következőkben foglalhatók össze:

1. Az 1898 : I. t. cikkben megállapított kiegyezési provizorium hat hónappal meghosszabbíttatik, mint ezt az előterjesztett törvényjavaslat kéri. Ha ez idő alatt Ausztria alkotmányos képvisellete az előterjesztett kiegyezési javaslatokat el nem fogadná, 1903 ig önálló vámterületi alapon érvényesül a kiegyezési javaslatok tartalma, a külfölddel az időközben kötendő szerződések azonban Magyarország nevében külön kötendők meg.

2. Választások fölött a kuriai bírások életbeléptetendő.

3. A választási törvény revideálandó a cenzus egységesítésével.

4. Az inkompatibilitási törvény szigorítottassék s lelkiismeretesen végrehajtottassék.

Hát tessék megmondani, melyik az a békepontoszatok közül, a melyik nem felel meg az ország jól fölfogott érdekének, a törvény és a tiszta parlamentarizmus követelményeinek?

A parlamentarizmus formai törvényeinek respektálásában az ellenzék, különösen pedig a függetlenségi párt, elment az engedékenységnél csaknem az elföladásig terjedő végső határáig. A függetlenségi

párt eddig is folyton az önálló vámterület elvi alapján állt, de a kiegyezés megkötésének utjába soha sem állt, mert az a hatvanhetes törvénynek megfelelő módon lett mindig megújítva s ez a párt mindig respektálta a fönnálló törvényt, ha mindjárt a saját elveinek sérelmével járt is.

Annál szentebb joga és kötelessége volt tehát a függetlenségi pártnak minden rendelkezésére álló eszközzel utját állni a törvény megsértésének akkor, a mikor annak rendelkezései a saját elveinek legalább részben való érvényesítését parancsolták.

Ez az eset pedig bekövetkezett, mert a kiegyezés az alkudozó felek alkotmányos törvényhozásai által meg nem újítottván, a hatvanhetes törvény rendelkezései értelmében Magyarország visszanyerte gazdasági önállóságához való teljes jogát, a melyben befoglaltatik az önálló vámterület tényleges érvényesülése, miután a vámközösség csak a hatvanhetes törvény értelmében megkötendő kiegyezésnek folyamánát képezheti.

És ilyen körülmények között a függetlenségi párt a parlamenti béke kedvéért mégis belemegy nemcsak a kiegyezési provizoriumnak az 1898 : I. t. c. ellenére való újabb meghosszabbításába, de annak sem állja utját, hogy 1903-ig a hatvanhetes törvény világos megsértésével újabb kiegyezés érvényesüljön a gazdasági közönség alapján.

Hol találnak a világon még egy olyan pártot, amely ideális önzetlenségében annyira menne, hogy a míg ő folyton meg-

hajolt az elveinek utjában álló törvény előtt, rést engedjen ütni azon, mihelyt az a törvény az ő elveit diadalra juttatni lenne hivatva?

És miért hozza meg ez a párt ezt a nagy elvi áldozatot? Tisztán azért, hogy a parlamenti népképviselő elvei megvalósíttassanak az alkotmányban. Hát pártédek ez s nem a nemzet legszentebb érdeke, hogy a saját sorsának intézésébe való befolyása a törvény betűjének s az alkotmány szellemének megfelelőleg biztosítva legyen?

Ennek a főforgó viszonyok közt elérhető biztosítását célozzák a 2., 3. és 4. pontok alatt fölsorolt föltételek. Mert a tapasztalat megmutatta, hogy a választások tisztaságát, a nemzeti akarat szabad nyilvánulását a legtökéletesebb választási törvény sem biztosíthatja, ha annak végrehajtása fölött pártbíráskodás itélkezik, amely szemet huny a törvény legfagransabb megsértése fölött is.

De választási törvényünk lelkiismeretes betartása mellett sem lehet szó a népképviselői elv igaz megvalósulásáról, mert az a nemzettest oly csekély részének nyújt csak politikai jogosultságot, hogy inkább mondhatjuk a választói jogot egy kaszt kiváltságának, mint a nemzet befolyásának a törvényhozásra. A választói jog tehát kiterjesztendő, a cenzus egységessé teendő s a választói kerületek igazságosan osztandók be, ha népképviselőtről egyáltalán csak beszélni is akarunk.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A női sziv.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

»Ne sirj kis lány, semmi;
Igy kell ennek lenni;
Mindenféle szerelemnek
Vége szokott lenni.«

Nem is sirt az a kis lány, nem is bu-sult, hanem sirt az a tüzes fekete szemű fiu, a ki ezt a nótát ott a cigány mellett énekelte. Sirt, kesergett, mert hűtlen lett hozzá az, a kit lelke mélyéből szeretett.

Hűtlen lett, megcsalta; azt a két fekete csillagot felcserélte két buzavirág színű ábrándos csillaggal.

Hej! pedig egyszer az a hűtlen de rajongott azért az elhagyott két fekete csillagért. De aztán megunt az és keresett magának két másikat. Azok a fekete szemek pedig egyre hullatták könyeiket és siratták elveszített fényüket.

Táncestély volt.

Vigan járták az utolsó csárdást. Szilaj kedvvel táncolta Endrődi Jenő is ott, boldog mosolylyal forgatva meg táncosnőjét, a szép

Kuthy Ilonkát. És a lány is oda simult arra a boldogan dobogó szivre és az a két sziv megértette egymás dobogását.

Szerették egymást. Mikor Jenő megmondta Ilonkának azt, mit szive érzett, ez hozzá simult, felnézett reá és csak annyit mondott:

— Lehetne-e ellentállni annak a két ragyogó fekete csillagnak?

És az a két csillag oly boldogan ragyogott fel azután, mintha sohasem lehetne elveszteni azt a boldogságot. Hej pedig nem sokáig tartott ez a boldogság.

Elmulott a farsang, elmulott a tél és jött a búbajos kikelet. Minden éledni kezdett, minden felvirult, minden örült az életnek. Ilonka szülei kimentek lakni birtokukra, a várostól alig egy órányira eső Cser pusztára. A két szerető sziv elvált egymástól és csak az vigasztalta őket, hogy Jenő gyakran kimehet majd, mert közel van a város.

Igy is volt. Jenő hetenként legalább kétszer kint volt és boldogan töltött el egymással néhány órát a két szerelmes. Ilyen boldog együttlétkor az a két ragyogó csillag önfeledten merült el azokba a fényes szemekbe.

Pedig kár volt, mert egész fényét, egész életét, lelkét elnyelte az a mélységes örvény abban a két szemben.

Elmult a tavasz, el a nyár is és Jenő-

nek is elmulott az élet tavasza, a boldogság, a szerelem nyara. A rideg ősz ő neki is meghozta a hervadást, a pusztulást, az ő szivébe is az ősz hervasztó lehelete költözött. Haldoklott a természet, de haldoklott az ő lelke, az ő szive is. Az a mélységes örvény eltemette az ő boldogságát, elnyelte az ő egész lényét. Az a két fekete csillag nem ragyogott többé oly boldogan, fénye ott maradt abban a másik két csillagban, — vagy tán azok a fájó, nehéz könyek mosták el a fényét.

Lassan megtelt a kávéház. Jenő is ott ült már szokott helyén az egyik sarok asztalnál, elmélázva hallgatva azokat a bus nótákat, melyeket a cigány az ő kedvéért játszott, mert tudták, hogy ma is, mint már néhány hete minden este, velük fog még mulatni.

Jenő lelke pedig elábrándozott oda a közel multba, abba a boldog időbe, mikor megismerkedett Ilonkával. Aztán végigélte még egyszer gondolatban azokat a boldog idöket, míg elért oda, hol földi pokla kezdődött.

Ilonka megismerkedett a szomszéd föld-birtokos fiával és bele szeretett annak két ábrándos kék szemébe, vagy tán . . . nagy vagyonába.

Felzokogott benne a lélek, ha erre gondolt. Mily könnyen, mily hidegen adta tudtára neki az a csalfa, hogy már mást szeret, hogy

Hogy aztán a megválasztott népképviselő a kormánytól függetlenül teljesíthessék is törvényhozói és ellenőrző feladataikat, szükséges, hogy eleje vétessék az egyéni kormánykedvezések lehetőségének s kizárandó a parlamentből mindaz, aki a kormánytól függő javadalmazást élvez, vagy oly vállalatnak, intézetnek tagja, amely állami kedvezményben részesül.

Nincs az országban becsületesen gondolkozó, nem a saját hasznát hajhászó politikus, aki szíve mélyéből ne örvendeznék, ha a parlamenti béke ezeknek a feltételeknek elfogadásával és lelkiismeretes betartásával biztosítható lenne, mert ezeknek a megvalósítása valóságos nemzeti vívmányt képezne, sőt szívesen koncedálná ezt mindenki — mint a „Pécsi Napló“ teszi — Bánffy báró érdemének, mert ő legalább távozásával szerzi meg az országnak azt a hasznót, hogy tisztulnak a parlamenti erkölcsök.

És mégis azt látjuk, hogy a Tiszaklikk, no meg a vele szövetkezett Eötvös-Komjáthy-Olay-féle frakció, megfeszítik minden erejüket, hogy a parlamenti béke ilyen áron valahogy létre ne jöhessen. *Pulszky Gusztó* a békeponthoz hallatára gúnyosan kiáltott föl: *»és ti még hisztek a békében?«*

Valóban nehéz is hinni benne, mert azt ugyan mindenki beláthatja, hogy az az érdekszövetkezet, amely a népakarat vakmerő meghamisításával tudta csak megtartani kezében a hatalmat, a melyet a legnagyobb cinizmussal zsákmányol ki a maga egyéni hasznára, az nem lesz hajlandó a hamisítás eszközeit, a korrumpáló választásokat, a pártbiráskodást s a zsiros mellékjövedelmeket egyszerűen kibocsájtani a markából.

Az a kérdés hát, hogy van-e ennek a klikknek még elég hatalma ahhoz, hogy az igaz hazafiak, a becsületes politikusok egyesült óhajlásának még mindig utját állhassa. A válasz erre a kérdésre csak az

felejtse őt el; keressen vigaszt és keressen egy magához való lányt, hisz ez az egész csak olyan gyerekes tréfa volt, hisz egymáséi úgy sem lehetnek volna soba, mert nem illenek össze.

Hej! hogy csordult ki akkor abból a két fekete szemből egy égő nehéz köny és hogy halványult el az a csalfa, mikor az a forró köny oda hullt bucsura nyujtott kezére.

Aztán elváltak, utaik szétágaztak. Ilonka a boldogság, a földi menny útján haladt és épen ma tartja esküvőjét azzal a másikkal; Jenő pedig a Golgotha nehéz, göröngyös, tövisekkel telt útjára tért, egy reménytelen jövő és egy sötét földi pokol összes gyötrelmeit hordva lelkében.

Azután, hogy felejtse, elkezdett mulatni; éjjelt éjjel után dőzsölt át, de mindhiába, mert az a fájó szív nem nyugodott meg, az a nehéz seb nem hegedt be, hanem inkább mindig jobban sajgott, mindig jobban gyöttrődött.

Most is könyök lopóztak szemeibe és oda hulltak a pohárba; talán ettől a fájó könyvtől rázkódott is meg, mikor ivott abból a borból.

Azután intett a cigánynak és csakhamar körülfogta az egész banda és sirt, zokogott a hegedű, de mindig azt, hogy:

»Hamis a lány, mint a kigyó.«

Mikor már kisírta magát Jenő, oda szólt a cigánynak.

— Te, húzd el azt a nótát:

lehet, hogy ez a hatalmuk lefelé erősen megingott, nemcsak az egyesült ellenzékkel szemben, de a saját pártjukban is. Tudják ezt: ők is nagyon jól s azért sóvárogva tekintenek fölfelé, a trónhoz, hogy onnét nyerjenek erősítést.

Hogy ezt megnyerhessék, nem fognak késni az ellenzékét forradalmi, elszakadási tendenciákkal megvádolni, bizonyágai állítva oda az önálló vámterület elvi alapjának főtartását, minek ellenében ők kötelezik magukat s a rendelkezésükre bocsátandó hatalommal az országot, hogy ez gazdasági önállóságához való jogáról örök időkre lemondjon.

Nos mi meg vagyunk róla győződve, hogy ezzel az erősnek vélt argumentummal már nem sokáig fogják félrevezethetni a koronát, amely az ellenzék békepontjaiból világosan láthatja, hogy ez távol áll attól, hogy minden áron keresse a szakadást s csak törvényszegés árán nem hajlandó főtartani a közösséget; a választás meghamisítása pedig nincs benne a korona programjában.

*** A polgármester bizonyítványa.** A „Pécsi Napló“ védelmébe veszi a polgármestert lapunk ama tegnapi közleménye ellenében, a mely kritika tárgyává tette a polgármesternek azt a tényét, hogy Engel Mihálynak az ellene folyamatba tett borhamisítási ügyben leendő használatra olyan hivatalos bizonyítványt állított ki, a melyben — mint az ügyben hozott ítélet mondja — a többi közt Engel Mihálynak a *közművelődés terén tanúsított, valamint társadalmi tevékenységét* dicséri.

Hát Engel Mihály ur tevékenységéről különböző körökben uralkodhatnak különböző vélemények, de hogy akár a közművelődés terén, akár társadalmi téren olyan kiváló érdemeket szerzett volna, a melyekről köztudomás, vagy hivatalos adatok alapján hivatalos bizonyítvány lenne kiadható, arról a pécsi közönség ugyan édes keveset tud. Nem mondható tehát alaptalannak az a vélekedésünk,

»Ne sirj babám, semmi
Igy kell ennek lenni!«

Hej, pedig nem is azt a hűtlent akarta vigasztalni, hanem azt a szenvedő, azt a boldos szívet, azt a sajtó lelket.

De hiába ez a nóta is, fáj neki, összefacsarodik a szíve és zokogva borul az asztalra.

*

Reggel, mikor bementek Jenő szobájába, ott feküdt mereven, hidegen, szíven Ilonka állított arcképével.

Az a fájó szív már megszűnt érezni; az már nem fog többé sajogni; nem fog gyöttrődni, édesen fog ott kint a nehéz fekete hantok alatt megpihenni; ott, hol nincs szenvedés, nincs gyötrelme, hol a megkínzott szív, a szenvedésekben megtört lélek csendes nyugalomát felleli.

Az a két fekete szem pedig nem fog többé sem boldogan ragyogni, sem fájalmában könyezni, elmúlt annak ragyogása, elmúlt annak fénye örökre; nehéz, sötét éj nehezedett arra.

*

Mikor az a hűtlent megtudta, hogy Jenő agyonlőtte magát az ő arcképével a szíven, felkacagott és csak azt mondta:

— Előre gondoltam, hogy a milyen boldos, hát ezt fogja tenni.

Hyen a női szív.

Stüsszi.

hogy a polgármester ezzel a bizonyítvánnyal Engel urnak a legutóbbi választásnál szerzett érdemeit honorálta; hisz nemrég maga a „Pécsi Napló“ is azzal az okoskodással reklamálta a kormány jóindulatát a pécsi borkereskedők számára, hogy ezek hű és — tegyük hozzá — áldozatkész kormánypártiak voltak.

A mi pedig a „Pécsi Napló“-nak hozánk intézett azt a kérdését illeti, hogy ha Engel Mihály véletlenül a függetlenségi jelölt mellett fejtett volna ki tevékenységet, mi akkor is megtámadtuk volna-e a polgármester hasonló bizonyítványát, csak Kálmán király törvényével válaszolunk: »boszorkányokról, a melyek nincsenek, ne beszéljünk.« Lehetetlen feltételek ellenében állást foglalni sem lehet, mert sem mi, sem a Pécsi Napló soha abba a helyzetbe nem juthatunk, hogy ily állásfoglalást tényleg érvényesítsünk is.

Engel Mihály tevékenységet függetlenségi jelölt mellett nem fejtett ki, mert függetlenségi jelöltünk nem is volt, de ha ellenzéki tevékenységben része lett volna is, az Magyarországon manapság nem olyan érdem, melyet hivatalosan dokumentáltatni tanácsos lenne, ha az ember bajba került, a polgármester tehát ebben az esetben nem is jöhetett volna kísértetbe, hogy hasonló bizonyítványt kiállítson.

Noshát mi ép oly joggal mondhatjuk, hogy mi csak úgy megkritizáltuk volna a polgármestert, ha ellenzéki ember ismeretlen érdemeiről állított volna ki hivatalos bizonyítványt, mint a milyen bátran mondja a „Pécsi Napló“, hogy ő bizony nem tette volna. A feltételezett eset ugy sem következik be, szaván tehát nem foghatja senki.

Végül még egy megjegyzésünk van a Pécsi Napló idézett közleményére. Mi ugyan nem tarjuk hivatásunknak az Engelék ellen hozott ítéletet kritizálni, mint azt a Pécsi Napló teszi, de azt még sem hallgathatjuk el, hogy nagyon rossz szolgálatot tesz a pécsi borpiciacnak t. laptársunk, mikor azt mondja, hogy azzal az indokolással, a mely a budapesti lapokban közölve lett, *minden borkereskedőt el lehet itélni.*

Nos, mi sokkal jobb véleménynyel vagyunk borkereskedőink lelől s nem hiszszük, hogy valamennyiről konstatalható lenne bírói ítéletben, *tárgyi bizonyítékok és esküvel erősített szakértői vélemény alapján*, hogy az ő pincéikben történik a borhamisítás, hogy nagy mérvű visszaélések részesei s nagyban üzik a borhamisítást.

Ha egy kalap alá vonjuk valamennyi borkereskedőnket, akkor ne várjuk, hogy borpiciacunk egyhamar rehabilitáltassék. Ennek csak egy módja van: lakoljon, aki bűnös, nemcsak azzal, hogy a hatóság büntetése eléri, de azzal is, hogy megtagadunk vele minden szolidaritást.

Tűzhalál áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. jan. 12.

Mélyen megrendítő gyászos hír futotta be Hióbszárnyakon ma délben a várost. A szomorú hír arról szólt, hogy *Andorffy Péternek*, a pécsi nemzeti színház közkedvelt komikusának napa, szobájában összeégett s csak megszenesedett holttestét találták meg.

A szomorú hír valónak, gyászos valósnak bizonyult. A Gondviselés útjainak kiszámíthatatlanságát ismét egy visszarettentő, szinte borzalmas eset bizonyította be, mikor szörnyű halált lel egy beteges özvegyasszony, kit leánya és veje szeretettel ápolnak, kis unokái szeretettel vesznek körül s ki betegségét megnyugvással tűri, mert hiszen gyermekei szeretik, gyermekei apolják, gyermekei vigasztalják.

Andorffy Péter feleségének szül. *Tájkerti Bertának* özvegy édes anyja már hosz-

szabb idő óta idegbajban szenvedett. Betegsége mikor ágyhoz kötötte, övéi gondosan ápolták s a Hunyady-utca 6. szám alatti lakásukban egy kis külön szobát rendeztek be számára s ellátták mindennel, mivel betegsége szenvedéseit enyhíthették.

Andorffy és felesége ma egész délelőtt a színházban próbán voltak elfoglalva. Két kis leányuk közül a nagyobbik velük volt; a kisebbik pedig otthon maradt a szakácsnővel, a ki özvegy Tájértinére is vigyázott.

A szakácsnő déli feltizenkét órakor elment hazulról, hogy a boltban bevásárlásokat tegyen. A kis leánykát levitte az udvarban lakókhöz s az öregasszony felől nyugodt volt, mert az ilyen tájban aludni szokott.

Alig ment el a szakácsnő hazulról, Tájértiné szobájának ablakán sűrű füstöt láttak a házbeli kitudulni. Azonnal lármát ütöttek és a rendőrségre is futottak, honnan Oberhammer Antal rendőrkapitány öt tűzoltóval nyomban a helyszínére sietett.

Először csak szobátüze gondoltak, de mikor az ajtón bementek, az óriási füstgomolyban nem láttak senkit. Az asszony ágyát feltalálva, kivitték a szobából az udvarra s ott feküdt a beteg koromfeketére égett testtel, összehúzódva s nem látszott nagyobbak egy kis leánynál. Az ágy lepedője teljesen elégett, s három matrác közül azonban egyik a sarkán, másik a közepén, harmadik is a sarkán égett meg, még a párnák is alig égtek meg, csak egy-egy sarkukon. A paplan is csak egy részén égett el s az asszony összezsugorodott teste mellől úgy vették ki a darab gyertyát, mely az ágya előtti kis asztalkán állott, a hol egy doboz gyufa is volt.

A szerencsétlenség borzasztó hírére Vaszary Gyula főkapitány is kisetett a katasztrófa színhelyére, hol megjelent Tolnai Vilmos dr. kerületi orvos s konstataulta az égés által bekövetkezett halált.

Az iszonyu szerencsétlenség hírére Andorffyné és férje lélekszakadva siettek haza a színházból. De az összeégett holttestet nem is mutatták meg a jajgatva siránkozó Andorffynénak, a kit úgy kellett erővel elvinni a borzasztó katasztrófa színhelyéről.

A rendőrség értesítette a szerencsétlenségről Keresse Miklós vizsgálóbíró, a ki szintén kiment a helyszínére s ott a rendőri vizsgálattal egyetemben megállapította, hogy vétkes gondatlanság a végzetes szerencsétlenségnek nem forgott lenni s megengedte, hogy a holttest a budaikülvárosi halottas házba kiszállítsassék, a hol ravatalra helyezik és holnap fogják eltemetni.

Özvegy Tájérti Miklósné ötvennégyéves volt, férje honvédőrnagy volt s leányuk, Tájérti Berta, szinpadunk egyik kedves alakja. — A beteg asszony halálát a vizsgálat szerint az okozta, hogy az égő gyertyát véletlenül leverte, mely meggyújtotta az ágy-neműt és a csaknem tehetetlenül fekvő beteg asszony ruháját s az így lett a tűzhalál szerencsétlen áldozata.

A megrendítő eset általános részvételt keltett az egész városban, mely annál nagyobb, mert olyan kedvelt művészpárt ért borzasztó súlyával, mint Andorffy Péter és felesége, kik iránt minden körben igaz részvétet éreznek a borzasztó csapás miatti fájdalmuk felett.

H i r e k.

Pécs, 1899. január 12.

Szárnyakon a városon át.

(Tombola a Royálban.)

A fúrge kis Berger, ki tele van nagyvilági eszmékkel, újabb jelét adta a napokban gentry voltának.

Vasárnap este a Royál kávéház villanyfényes termeiben tombolát rendez a »Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége« javára. Lesz pezsgő, cognac, liqueur, hamisítlan

szkókói nyerhető, egy szóval minden a mi jó. S mily olcsó lesz a dolog. Egy szám ára egy egy fél korona, s a legkisebb nyeremény egy üveg bor — a javából.

Reményeljük, hogy a nagyközönség mely számtalanszor jelét adta a jó cél iránti érdeklődésének s kinek a hirlapírók fáradságtalan szószólói, ügyeiknek tevékeny harcosai, segíteni fognak néhány téglával megszorítani felépítését otthonuknak, a Vidéki Hirlapírók szövetségének.

(Mi az a »D. V.«?)

E világrengető kérdést bocsájította közmegejtés alá a »Pécsi Közlöny«, a Csikosról szóló, szini, referációjában, ekként, okoskodván . . . »Csak azt nem értettük, hogy mit jelentett Peterdy sapkáján a D. V. betű? Talán csak nem akar ez egy »Duna Vidéke« című ex-lex napilapnak előreklámja lenni? . . .

Mi collegiálistásból megfejtjük a kérdést, s megnyugtathatjuk a t. laptársat, hogy nem kell konkurentiától tartania.

Ez a »D. V.« esetleg annyit is jelenthetne, hogy

»Dummes Volk«

no, de nem akarunk ez uttal germanizálni, s kijelentjük, hogy a D. V. annyit jelent, hogy »Debrecen városa.«

Hortobágyon játszódván a darab, ahol abban az időben tudvalevőleg sok volt a betyár s így a »hivatalos« csikósok és juhászok a város által »hivatalos jelzést« kaptak.

(Krecsányi — Bali Mihály.)

A napokban történt, midőn Krecsányi budapesti rendőrkapitány itt Pécsen kellemetlenkedett a borkereskedőknek.

Krecsányi kapitány — ugyanis — mig itt tartózkodott, minden este a Royálban pihente ki a napi fáradságát. Egy estén történt, hogy egy helybeli borkereskedő egyik ismerősével jött a Royálba, ki megpillantva Krecsányit, azt kérdezte a borkereskedőtől a kapitányra mutatva.

— Ki ez az úr?

— Hát nem ismeri? — kérdezte indignálódva a borkereskedő. Ez Bali Mihály!

No hát némileg jól mondotta a borkereskedő, mert Krecsányi kapitány valóban tud Bali Mihály módjára »kellemetlen« lenni, persze kinek-kinek, de nem mindenkinek!

(Hangok az éjben.)

Gyönyörű holdvilágos este volt. Szerelemre csábító, bűbajos téli est, melyben a csillagok milliói meg-megrezzennek a fényes égbolton, s mindmegannyi leányszem kacéran tekintenek az öreg földre.

Céltalanul bolyongtam az utcákon. Lelkemen olyan sivár, fájó érzés vett erőt. Megmagyarázhatlan keserűség.

Hirtelen zongora hangokra lettem figyelmessé. Az édes dallam, mely kihallatszott a félig nyitott ablakon, mint gyógyír szállt viharos lelkemre, s kíváncsivá tett. Oda lopódtam az ablakhoz.

Fiatal aranyszőke haju hölgy ült a zongoránál s mig szemei ábrándosan tapadtak az üres kottatartóra, kezei végig sikamlottak a billentyűkön. Régi, nagyon régi magyar dalt játszott. A modern emberek már nem is ismerik.

»Nincs ki engemet szeressen

Beborult az ég fölöttem . . .«

Annyi édes ábránd, annyi fájdalom csillogott azokban a szép kék női szemekben.

És Isten tudja! Ismeretlenül is, jól esett nekem ez a fájdalom, vigasztalt.

Ime tehát más is szenved, másnak is van bánata, nem csak engem üldöz a kéréltetlen sors!

Már-már kitért belőlem a méltatlankodás sors ellen, hogy ily angyal arcú teremtséket is szenvedni enged, midőn a fiatal hölgy hirtelen felugrott a zongora mellől, s örömtől sugárzó arccal borult egy csinos, barnabajsú fiatal ember vállára.

— Ugy-e Béla nem igaz ez a csúf bús nóta. Mi szeretni fogjuk egymást örökké — sugta szerelmesen a férfi fülébe.

. Ujra erőt vett rajtam a bánatos érzés, sivár lelkemmel vontatott lépésekkel, osontam el az ablak elől!

(Muth Henrik elfogatása.)

!!!!!! ? ? ? ? ?

Bérgyilkos volt! Vér tapadt kezeihez. Meleg, piros vér. Elitették. Földi bírái elé került. Fogságba tették. A rab sirt. Könnyeket sirt. Nedves forró könnyeket. Lelke kalandozott. Kint az emberek között. Vágya támadt a rabnak. Bilincsei csörögtek. Ez fájt neki. Nagyon fájt. Szabadságra vágyódott. Megszökött. Szökése előtt borzalmas betörést tervezett. Keresték. Erélyesen keresték. Megtalálták. Egy korcsmában mulatott. Ivott. Fejével verte a mestergerendát. Énekelt. »Szalmaszál a vízbe, engem rendőr nem visz be.« Elborult az ég. Sötét volt. Csendőrök jöttek. Nem egy. Sok. Körülvették a csárdát. Szuronyt szegeztek. Lövéssel fenyegették a szökevényt. »Meggahatsz, ha megmozdulsz.« A szökevény mozdatlan maradt. Elfogták. A nap kíváncsian bujt elő a felhők mögöl. Vitték a foglyot. Csendőrök vitték. Pécsre. A rabot börtönbe tették. A rab sirt. Most ül. Őrzik. Nagyon őrzik! (Szeretett laptársunk, a »Pécsi Napló« nyomán.)

Gecsi Gerő.

Napirend 1899. január hó 13-án.

Naptár: péntek, január 13. — Róm. kath.: Vidor. — Prot.: Vidor. — Görög-ke.: (1899. jan. 1.) Ujév. — Zsidó: Schebat 2. — Nap kél 7 óra 46 perckor; nyugszik 4 óra 30 perckor. — Hold kél 8 óra 55 perckor reggel; nyugszik 7 óra 16 perckor este.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe idő, nyugaton csapadék várható.

Pécsi Bicycle-Club estélye a »Pannonia«-kávéházban levő különhelyiségben este félkilenc órakor. Színház: »Strogoff Mihály utazása«, látványos színmű.

— (Pécs város közigazgatási bizottsága) ma délelőtt 10 órakor tartotta január havi rendes ülését — mivel a közgyűlési termet ellefejtették befűteni — a polgármesteri kis tanácssteremben, báró Fejérváry Imre dr. főispán elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak Majorossy Imre polgármester, Tróber Aladár dr. főjegyző, Dragonescu Döme kir. pénzügyigazgató, Kovácsffy Kálmán kir. főmérnök, Szeredy József dr., Zsolnay György kir. főügyész helyettes, Fekete Mihály dr. tiszti főügyész, Salamon József kir. tanfelügyelő, Nendtvich Andor arvaszéki elnök, Círer Elek dr. főorvos, Jobst László dr., Kindl József, Ullmann M. Károly, Krasznay Mihály, Egry József, Ráth Mátyás és Záray Károly dr. Napirend előtt felszólalt Szeredy József dr. kanonok és hálás köszönetét fejezte ki a jegyzőkönyvi üdvözlésért, melyben a bizottság őt a vaskoronarenddel való királyi kitüntetésé alkalmából részesítette. Majorossy Imre polgármester kifejtette, hogy a bizottság csak köteleességéből tette ezt, mert a kitüntetett úgy a bizottság kebelében, mint a közélet terén olyan tevékenységet fejt ki, a mely elismerést érdemel és mindenki rokonszenvét bírja. A bizottság ezután igazolta Jobst László dr., Szeredy József dr. és Aidinger Jánosnak a mult üléstről s Kiss Józsefnek egy a mult, mint a jelen üléstről történt elmaradását. Majd tudomásul vették a tiszti főügyész, arvaszéki elnök, kir. főmérnök, kir. tanfelügyelő és a kir. főügyész helyettes jelentéseit, valamint azt is, hogy egy kocsis és ló eltartása a mult hónapban 36 frtba került. Az ülésen ezeken kívül azonban több ügy hosszabb vitát provokált, úgy hogy az ülés fél egykor ért véget.

— (Vadászat Kisteleken.) Ország Lajos, kisteleki földbirtokos, holnap vadászatot rendez. A vadászaton résztvesz báró Fejérváry Imre dr. főispán is, a ki ma este utazik ki Kistelekre.

— **(Ókori leletek.)** A szigeti ország-
uton özv *Kozma Kozloder* Ignácné udvarában,
hol a Pontyhoz címzett kocsmá van, a tifusz-
járvány elleni óvintézkedésekből kifolyólag
tegnap délután egy emésztőgödröt ástak. A
mint már jó mélyre haladtak az ásással, egy-
szerre egy koponyát találtak, majd mellette
két karcsontot, egy szárcsontot és medence-
csontot. A koponya és csontok téglák közt
feküdtek s mellettük négy pénzdarab is talál-
tatott. A leletek mind homokkő jelleget vet-
tek már fel s bizonyára valami ókori ember
maradványait képezik. A leleteket felvitték a
városházára, hol *Juhász* László ügyvéd, az
ismert régész fogja őket megvizsgálni.

— **(Egyhavi ügyforgalom.)** *Majo-*
rossy Imre polgármesternek a városi közigaz-
gatási bizottság mai ülésén előterjesztett
jelentése szerint a városi közigazgatás menete
a múlt december hóban a következő: a köz-
igazgatási iktatóba beérkezett 3108 darab;
hátralék volt november hóról 867 darab. E
3975 darabból elintéztetett 3327 darab; a
folyó hóra áthozott 648 darab. A rendőr-
kapitányi iktatóba érkezett 1929 darab; há-
tralék volt 95 darab; elintéztetett 1927 darab;
a folyó hóra áthozott 97 darab; bűnügy
volt 3; vétség 45; kihágás 270. Letartóztat-
tatott 165 egyén; kötött utlevéllel eltoloncol-
tatott 63; kísérettel három. A vidékről érkezett
száma volt 595. Az előfordult 1 tüzesetre
vonatkozólag (Klein Testvéreknél) a megtartott
vizsgálat a károsultak részéről gondatlanságot
vagy vétkességet ki nem derített. A központi
községi bírósághoz érkezett 476 darab: meg-
szűnt 41, letárgyaltott 104, áthozott 31
darab. A bányatelepi községi bírósághoz ér-
kezett 58 ügydarab; letárgyaltott 43; meg-
szűnt 15 darab. Utadóban befolyt december
hóban 1364 frt 14 krajcár; 391 frt 12 kraj-
cárral kevesebb, mint az előző esztendő
hasonló időszakában.

— **(Tűz.)** Tegnap este hat óra tájban
a Günsberger és Friedman butorkereskedő cég
raktára majdnem áldozatul esett egy éretlen
gyermektréfának. Eddig ismeretlen tettes tegnap
este a Günsberger és Friedmann butorkeres-
kedő cégnek a pécsi takarékpénztári épület
pinchelyiségében levő csomagoló raktárba
egy darab égő taplót dobott, mely valami pa-
koló szőnyegre esett és az meggyulva, füstölni
kezdett. A pinceablakon kitóduló füstre figyel-
messé lett a piaci rendőrörszem s értesítette
az üzlettulajdonosokat az esetről, kiknek sze-
rencsére sikerült még idejében eloltani a tü-
zet. A gondatlan gujtogatót a rendőrség eré-
lyesen nyomozza.

— **(Tisztujítás.)** A pécsi kereskedelmi
alkalmazottak betegsegélyző pénztára tegnap
tartotta tisztujító gyűlését, amely alkalommal az
igazgatóság elnöke Krausze Ignác lett; alelnö-
köül Löwy Ede és Szánthó Mór választottak
meg. A pénztár titkárául Lauber Rezső dr.,
a felügyelő bizottság elnökéül pedig Nagy Sán-
dort választották meg.

— **(Térzene.)** A 44-ik gyalogezred
zenekara vasárnap délelőtt féltizenkettőtől fél
egyig a színház előtt tartja szokásos vasárnapi
térzenéjét, a következő műsorral: 1. Custozza-
induló Stasny Lajostól. 2. Simfonia a »Semi-
ramisus« operából, Rossinitől. 3. »Művész élet-
keringő, Strausz Jánostól. 4. »Erdei ábitat-
dal, Abtől. Szolo esufoniumra. 5. »Bánk-bán-
egyvelege, Erkeltől. 6. »Gondolj reám« rezgő,
Flossmantól.

— **(Tombola az ujságírók ja-
vára.)** *Berger* Lajos, a »Royal«-kávéház tu-
lajdonosa f. hó 15-én (vasárnap) a »Royal«
összes termeiben a »Vidéki Hirlapírók Ország-
gos Szövetsége« javára tombola-estélyt rendez.
Egyes szám ára 25 krajcár s a legkisebb nye-
remény értéke egy forint. A nyeremény tár-

gyak pezsgő, cognac, liqueur stb. A kisorsolás
— hogy azon a színházban levő közönség is
résztvehessen — esti tizenegy órakor kezdő-
dik, mely alkalommal, mint rendszeren, Farkas
Sándor zenekara fog hangversenyezni.

— **(Bizottságok megalakítása.)**
A város közigazgatási bizottságának mai ülésén
megalakították a fegyelmi választmányt,
az erdészeti albizottságot, a gyámügyi felebb-
viteli küldöttséget, a börtönvizsgáló bizottságot,
az erdei kihágási ügyekben másodfokban ítél-
kező bizottságot, az adóügyekben felszólaló
küldöttséget és az ipartanácsot.

A fegyelmi választmány rendes tagjai
lettek *Dragonescu* Döme, *Salamon* József, *Ai-*
dinger János és *Krasznay* Mihály; póttagok
Kovácsffy Kálmán és *Ráth* Mátyás.

Az erdészeti albizottságba beválasztottak
titkos szavazás útján: elnöknek *Krasznay* Mi-
hály 15 szavazattal; alelnöknek *Egry* József
14 szavazattal és tagnak *Ráth* Mátyás szintén
14 szavazattal.

A gyámügyi felelőviteli küldöttség tagjai
lettek: *Egry* József és *Kindl* József, mint ren-
des tagok; *Kiss* József, mint póttag. A főispán
kinevezte rendes tagokul *Krasznay* Mihályt és
Szeredy Józsefet; póttagul pedig *Szuly* Jánost.

A börtönvizsgáló bizottságba a főispán
kinevezte *Egry* Józsefet, *Kindl* Józsefet, *Kiss*
Józsefet és *Ullmann* M. Károlyt.

Az erdei bíróság tagjai lettek *Egry* Jó-
zsef, *Kindl* József, *Krasznay* Mihály és *Szeredy*
József dr. rendes tagok; továbbá *Kiss* József,
Szuly János, *Ullmann* M. Károly és *Záray*
Károly dr. póttagok.

Az adóügyekben felszólaló bizottságba
beválasztottak *Egry* József, *Kindl* József, *Szuly*
János és *Ullmann* M. Károly.

Az ipartanács tagjaiul megválasztottak
folyó évi szeptember 30-ig terjedő hatálylyal,
titkos szavazás útján, 16 szavazattal: *Schmel-*
cer Ferenc, *Ráth* Mátyás rendes tagokul; *Ott*
Márton és ifj. *Scholz* Antal póttagokul.

— **(Ritka égi tűnemény.)** Mint
lapunknak írják, Nagyvátyon tegnap ritka ter-
mészeti tűneményt észlelhettek, melyet a kö-
vetkezőkben ismertetünk:

D. e. 9 órakor egy igen fényes vak nap
tünt fel, mi elég gyakori jelenség, azonban
később a nap körül teljes udvar keletkezett,
melynek északi, nyugati és keleti részén már
3 vaknap keletkezett. Később ez udvartól
jóval távolabb hatalmas ragyogó szivárvány
övezte körül a tűneményt, s a napudvar széle
szivárványszínt játszott. Majd a napudvar északi
vaknapja felett azt érintve kis körszelet ke-
letkezett, előbb napténycsik gyanánt, később
fordított alaku szivárvánnyá fejlődve. Hason-
lóan a külső nagy szivárvány tetőpotját érintve
egy rendkívül tiszta és fénylő színű, fordított
szivárvány tünt föl, úgy, hogy egy időben 4
nap és 4 szivárvány látszott az égen. A tü-
nemény teljes két óra hosszáig volt látható.

— **(Klub-estély.)** A pécsi Bicycle-
Club holnap (pénteken) este tartja ez idei
harmadik felolvasó estélyét. Az estélyen *Kiss*
József főreáliskolai tanár folytatja felolvasásait,
az Alpesek között tett vándorlásairól s több
zenekedvelő egyesületi tag pedig *Mendelsschn-*
tól fog egy nyitányt előadni. Az estély fél 9
órákor kezdődik a klubnak a Pannóniában
levő külön helyiségében.

— **(Tea-estély Bar.-Sellyén.)**
Baranya-Sellyén február hó 9-én a nagyven-
dégltő termeiben családias jellegű tea-estélyt
rendeznek: *Keglevich* Zoltán, *Molnár* Tihamér,
dr. *Veres* István és *Kossa* Dénes. Belépti-dij
személyenkint 1 forint. Kezdeté este 8 órakor.
A zenét *Farkas* Sándor pécsizenekara szolgál-

tatja. Az esetleges tiszta jövedelem B.-Sellye
községben utca-világítási célokra fordíttatik,
miért is felülfizetések kö szönettel fogadtat-
nak. A vidékről érkező vendégek kéretnek, a
mennyiben privát elszállásolásra reflektálnak,
ebbeli óhajaikat *Kossa* Tihamér rendezővel
tudatni.

— **(Eljegyzés.)** *Kovács* Bódog dr.,
ujvidéki ügyvéd eljegyezte *Rosenthal* Ilonkát,
Rosenthal Samu téglagyáros leányát.

— **(A budai külvárosi rakodó
pályaudvar.)** A kereskedelmi miniszter ér-
tesítette a város közigazgatási bizottságát,
hogy a darabáru és gyorsáru forgalomnak a
budaikülvárosi rakodó pályaudvar nem nyitható
meg, mert az összes forgalom felvételére nincs
hely, de másrészt a központi pályaudvar oly
aranyu kibővítést nyer, hogy ott az összes
darabáru és gyorsáru forgalom könnyen lebo-
nyolítható. A bizottság mai ülésében a polgár-
mester indítványára elhatározta, hogy az ügy
tanulmányozására bizottságot küld ki s ennek
alapján a miniszterhez újabb felterjesztést in-
téz. A bizottság tagjai lettek a polgármester
elnöklete alatt a kir. főmérnök, a gazdasági
tanácsos, a városi főmérnök, *Záray* Károly
dr., *Kindl* József, *Jobst* László dr. és *Ull-*
mann M. Károly.

— **(Ex-lex a városnál.)** A köz-
igazgatási bizottság mai ülésén előterjesztették
a közuti költségvetést, a mely a folyó évre,
a kiadásokat 33.150 frtban, az 1900. évre
pedig 37.900 frt 11 krajcárban állapítja meg;
az utadót 9%-ban, az igásnapszámot 3 frt-
ban, a kézinapszámot pedig 1 forint 50 krban
írja körül. *Kovácsffy* Kálmán kir. főmérnök
kijelentette, hogy a költségvetés az ő véle-
ményezésén nem ment át s az már az őszi
közgyűlések egyikén jóváhagyandó lett volna.
Költségvetés híján valóságos ex-lex állapot ez
a közuti alapra nézve. *Dragonescu* Döme arra
figyelmeztette a polgármestert, hogy a cselé-
dek után ezután az utadót nem szedik be s
ez pedig elő van írva a költségvetésben, a
mi 8500 frt különbözetet tett. Végre is a
költségvetést a bizottság kiadta a kir. főmér-
nöknek véleményezés végett s a költségvetést
egy rendkívüli közigazgatási-bizottsági ülésen
fogják tárgyalni, hogy ne tartson sokáig a
közuti-alap ex-lex állapota.

— **(Az anya büne.)** Mohácson *Csurka*
Mária nevű cselédleány gyermekgyilkosságot
követett el. Ujszülött csecsemőjét megfojtotta
s aztán elásta. A gyilkos anya a szegényt el
akarta kerülni, hogy a világ ne tudja meg,
hogy titkos szerelmi viszonyt folytatott s a
csábító gyalázatával magára hagyta. Ezért
ölte meg a titkos szerelem ártatlan szülöttét
de borzasztó tette kiderült s most az ügyész-
ség börtönében várja büntetését.

— **(Felgyújtott présház.)** Hosszu-
Hetény községben tűz volt a napokban.
Balázs József ottani lakosnak présháza gyu-
ladt ki és égett le, még pedig — mint a
megtartott vizsgálat kiderítette — vétkes gon-
gatlanság folytán. A tüzet ugyanis *Túzó* Fe-
renc pécsváradai lakos okozta, a ki a présház
alatt gyújtott pipára s az égő gyufát a mikor
eldobta, azt a szél a tetőre vitte s a zsuptető
attól tüzet fogott. Az ügyben a további eljár-
ást a bíróság folytatja.

— **(Uj anyakönyvvezetők.)** A
belügyminister Somogy vármegyében a nagy-
hársági anyakönyvi kerületbe *Gulyás* Kálmán
nyug. honvéd főhadnagyot, a köttseibe *Faragó*
Akos körjegyzői irnokot s végül a hetesibe
Miklós Kálmán segédjegyzőt, a születések és
halálesetek anyakönyvezésére szorítókozó ha-
táskörrel, anyakönyvvezető helyettesekké ne-
vezte ki.

— **(Ítélet a jogászok ellen.)** A pécsi püspöki jogakadémia tanári kara tegnap hirdette ki a múlt év december 2-iki tüntetésen részt vett jogászok ellen hozott ítéletét. Az ítélet a következő:

1. A tüntetésben résztvett jogászok közül *nyolcat* a tanári kar *megdorgálásra* ítélte.

2. *Ötvenhárom* tüntetőt a tanári kar függesztett oly értelemben, hogy az indexek aláírása a II-ik félévben tanusított szorgalmatól tétetik függővé.

3. Az akadémiai olvasóköri f. évi február hó végéig zárva marad és

4. akkor is csak az esetben fog megnyitni, ha a jogászok Lázár Gyula jelenlegi körelnök helyett más elnököt választanak.

5. Mindazon tandíjmentes joghallgatók, kik a tüntetésben résztvettek, tandíjmentességi kedvezményüket egyszer s mindenkorra elvesztik!

Az ifjuság a tanári kar eme ítéletében megnyugodott, mert hiszen így is tudják, hogy telebbezésüknek mi volna az eredménye. Lázár Gyula körelnökkel szemben a jogászok szolidaritást vállaltak, a leghatározottabban kijelentvén, hogy bár maradjon az akadémia olvasóköre állandóan zárva, — más körelnököt választani nem fognak.

— **(Fölfüggesztett kórház-gondnok.)** A pécsvárosi közkórház gondnoka, *Kerbolt Pál*, már régebb idő óta folyton tiszteletlenséget és engedetlenséget tanusított a kórházi igazgató-főorvos, dr. *Erreth Lajos* irányában. A kórházi számlákat nem mutatta be az igazgatónak, a kezelése alatt levő értékekről nem számolt el s hivatalában oda nem illő magaviseletet tanusított. Ezek mellett még a kórház számára tett sertésvásárlásoknál egy ismerősétől vásárolt sertéseket a piaci árnál drágábban; a napszámosokat nem őrizte ellen s a kórházi pincéből bort vitetett föl hivatalos helyiségébe s ott vendégeket fogadott. Ezenközben pedig egymásután öt névtelen levélben képtelennél képtelenebb vádak tartalmazó névtelen följelentések érkeztek a városi hatósághoz, melyek úgy látszik, szintén tőle eredtek, mert az orvosi kart intim dolgokban illették alaptalan vádakkal; s végül a főispánhoz panaszt adott be a kórházi igazgató-főorvos ellen, melyben öt zsarnoksággal vádolja. A kórházi igazgató-főorvos erre fegyelmi eljárás megindítását kérte a gondnok ellen s az előzetes vizsgálatot a polgármester fogantositván, az arról fölvetett hatvankét ol'allas jegyzőkönyv alapján a városi közigazgatási bizottság mai ülésén terjesztette be jelentését. Az ülés hosszas eszmecsere után egyhangulag alaptalanoknak mondta ki úgy a gondnok följelentésében, mint a névtelen följelentésekben foglalt vádakot s a kórházi igazgató-főorvos és az orvosi kar mellett a teljes elismeréssel és bizalommal foglalt állást. *Kerbolt Pál* gondnok ellen azonban a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte; annak fogantositásával *Majorossy Imre* polgármestert bizta meg s az egyhangulag hozott fegyelmi vizsgálat tartamára a gondnokot állásától 9 szóval 2 ellenében fölfüggesztette.

— **(A rabszökés következménye.)** A pécsi kir. ügyészség fogházából 1898. dec. 28-án megszökött, de később elfogott *Kovács István* többszörös betörő és *Muth Henrik* rablógyilkos szökési ügyében *Zsolnay György* kir. főügyész helyettes a megtartott vizsgálat alapján három börtönört vétkesnek talált s kettőt közülök azonnal elbocsájtott állásából, egyet pedig nyolc napi fogházbüntetésre ítélte. A fogházfelügyelő *Gadácsy Antal* ellen elsőfokban hivatalvesztést kimondó fegyelmi ítéletet hozott a kir. főügyész helyettes, a ki a városi közigazgatási bizottság mai ülésén terjesztette elő az ügyet. A közigazgatási bizottság a fegyelmi választmányt határozathozatalra hívta fel, mely báró *Fejérváry Imre* dr. főispán elnöklelte alatt ma délután ülésezett s a hivatalvesztést kimondó ítéletet áthelyezésre vál-

toztatta. Ez ítélet most az igazságügyminiszter elé fog felterjesztetni.

— **(Kinevezés.)** Az igazságügy-miniszter *Reichmann Armin* sásdi kir. járásbíró-sági telekkönyvi betétszerkesztő szakdíjnokot a dárdai kir. járásbíróshoz irnokká kinevezte.

— **(Árvaszéki panaszok.)** A mai városi közigazgatási-bizottsági ülés két panasz-szal is foglalkozott, melyek az árvaszék ellen régebbi ügyekből kifolyólag tétettek. Az egyik panaszt a gyöngyösi-árvaszék tette, hogy *Kőszegi Gyula* hagyatéka ügyében küldött megkereséseit az árvaszék többszöri sürgetés dacára sem intézte el. A második panaszt *Trbnják Albin* budapesti lakos emelte, hogy hagyatéki örökségből nem kapta meg az őt megillető részt. *Nendtvich Andor* árvaszéki elnök bár teljesen kimerítő jelentéssel bizonyította be a panaszok tarthatatlan voltát, az ülés mégis megbizta a tiszti főügyészt és dr. *Jobst Lászlót*, hogy a két ügyet vizsgálják meg és a bizottságnak erről jelentést tegyenek.

— **(Rendjelviselési engedély.)** A király megengedte, hogy *Leitner Izor*, zág-rábi m. kir. államvasuti üzletvezető, a porosz királyi vörös sasrend III-ik osztályát elfogadhassa és viselhesse.

— **(Névmagyarosítások.)** Kiskoru *Hirschler Lipót* és *Hirschler Mór* palfai illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének »Szekeres«-re, — Kiskoru *Spitzer Ernő* mer-nyei illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének »Szabados«-ra, — Mayer *József* dunaszekcsői illetőségű szigetvári lakos vezetéknevének »Magyar«-ra, és *Loewy Lajos* köpcsényi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének »Láng«-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— **(Nagy idők tanuja.)** Szegzárdon meghalt *Csanády József* ottani lakos, életének 84-ik évében. Az elhunyt a 48-as szabadságharcot mint tüzértizedes küzdötte végig. Vele is egygyel kevesebb már a névtelen félistenek még élő gárdája.

— **(A Baranyamegyei Katona-Hadastya-Betegsegélyző Egylet)** saját betegsegélyző-pénztári alapja javára f. hó 28-án a *Scholtz-féle* sörcsarnok összes helyiségeiben tánccal egybekötött farsangi ünnepélyt rendez. A zenét *Fischer Károly* karmester vezetése alatt az egyleti zenekar fuvo és vonóhangszerrel fogja szolgáltatni. Belépti díj személyenként előre váltva 40 kr., a pénztárnál 50 kr., családjegy 1 forint. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a rendezőség tagjainál, *Ganter Ferencnél* (Király-u. 23. sz.) és az egyleti helyiségben (Nepomuk-u. 12. sz.) A betegsegélyző-alapra felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. A szünóra alatt confetti- és serpen-tin-háboru lesz. A rendezőbizottság elnöke *Szingstein János*; jegyzője *Mandl Sándor*; pénztárosa *Ritzl János*; ellenőrök *Wolher György* és *Mikó József*.

— **(Gyannus szülés.)** Szommer *Teréz* pécsi lakos cselédleányon a tegnap esti órákban a szülési fájdalmak vettek erőt s a leány néhány óra múlva gazdája lakásán egy nyolchónapos fiu gyermeket szült. A kora szülött halva volt. A körülményekre tekintettel a leányt a kórházba, a gyermekhullát pedig a kórházi hullaházba szállították, ahol a boncolás fogja kideríteni, hogy Szommer *Teréz* nem-e erőszakos uton szabadult meg anyaságától.

— **(Egyhavi adó.)** Pécsváros területén a múlt hónapban 19.099 frt, a mi 8771

frttal kevesebb, mint az előbbi év hasonló időszakában. Az 1897. év végén volt 57.125 frt hátralék, míg 1898. év végén a hátralék 44.783 frtra szállt le; tehát az egész évi befizetés jobb volt, mint az 1897. esztendőben.

— **(Társasköri bál.)** Bükkösd és vidékének társasköre folyó hó 21-én a bükkösi nagyvendéglő helyiségeiben saját alapja javára zártkörű táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. — Belépti jegy 2 korona, családjegy (5 személyig) 5 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(A tifusz.)** Pécs város mai közigazgatási bizottsági ülésén *Cirer Elek* dr. tiszti főorvos jelentést tett a tifuszjárvány számbeli minőségéről. A jelentés szerint a járvány felléptébtől 1898. dec. 31-ig 132 egyén betegedett meg és meghalt 6. Máig összesen 185 betegedési eset jelentetett be s a legutolsó bejelentés ezelőtt három nappal történt. Ma a betegek bejelentési száma 169; ezekből gyógyult 44, meghalt 2; gyógykezelés alatt van 123 beteg, kik közül javulófélben van 23 beteg. A városi közkórházban e betegek közül 88 ápoltatik; legutóbb beszállított a kórházba öt beteg, kiknek nevei a következők: *Varga József*; *Vargáné* szül. *Szirmák Rozália*; *Zámbo Teréz*; *Bálintné* szül. *Szabó Juliánna* és *Szityánné* szül. *Dombi Mária*. A kir. ügyészségi fogházban *Zsolnay György* kir. főügyész helyettes elrendelte, hogy kívülről ételt a raboknak egyáltalán nem szabad bevinni a fogházba; a kintlakó fogházörök a fogházban tartoznak lakni s pécsi lakos ha elítéltetik egy éven aluli büntetésre, az ügyész halasztást ad büntetése megkezdésére s végül a fogházban egy megfigyelő szoba rendeztetett be.

— **(A multság vége.)** *Móric Sándor* bölcskei lakos a minapában rokonai látogatására ment *Madocsára*, azonban nem maradt meg szoros rokon körben, mert elvitték vágyai a korcsmába is, hogy ott egyet mulasson. *Vigan* is folyt egy ideig a multság, de végre az olasz bor annyira meghaborgatta, hogy szóváltásba keveredett *Szántó József*, *Szintai József* és a *Törjék* testvérekkel, a kik késeket rántottak elő és oly alaposan megszurkálták *Móric Sándort*, hogy sebeit az orvos életveszélyeseknek mondotta.

— **(Téli menü.)** Menüje rendszerint csak a gazdag embernek van, mert csak vele eshetik meg az a kétségbeejtő szerencsétlenség, hogy nem tudja észében tartani az asztalára kerülő ételek rendjét. Fölírják hát cifra papirosra a még cifrább ételeket, míg a szegény ember könnyedén megjegyzi az asztalára kerülő eledel sorát s így nemcsak a gyomrát, de az esztét sem igen szokta megterhelni. Pedig a szegény ember is megválthatná néha az ételeit, főképen pedig így tél idején, a mikor épen ránézve fontos, hogy ne táplálkozzék akárhogy. Csak annyit mondunk, hogy ételeink nemcsak testünk anyagvesztésének pótlására és fejlesztésére valók, de egyszersmind testünk melegének a fentartására is s ebből érthető, hogy télen nagyobb mennyiségben kell azokat az ételeket fogyasztanunk, a melyek nem csak táplálnak, de meleget is adnak. Ilyen ételek pedig főképen azok, a melyek sok zsírt tartalmaznak, mert a zsír elég bennünk lassu égéssel s e közben kellő meleggel látja el a testünket. A hústétel közt legtöbb zsírt tartalmaz a hizott liba husa, utána jön mindjárt a kövér sertéshus, a kövér juh-hus, kövér sódar és sok zsír van a kövér ökrhuson is. — Az ember nem is képzelné, hogy mennyi zsír van bizonyos sajtokban, így az imperiálban, roquefortban és emmenthaliban; csak hogy ezekből ugyanannyi mennyiség sokkal drágább. A tésztákban, így a kenyérben is és a főzelékekben elenyészően csekély a zsír az előbb említett eledelhez képest, míg a dióban és mogyoróban majdnem kétszer annyi, mint a kövé-

sertéshusban. A sovány emberek azért szeretik, meg a mogyorót. Télen tehát főként a szabadban vagy kevésbé fűtött helyen dolgozó embereknek leginkább zsíros eledelkkel kell táplálkozniok s ezt akartuk a jó gazdaszónyok figyelmébe ajánlani.

— **Órákat**, aki venni szándékozik, figyelmeztetjük, hogy ne is gondoljon kéz alatti vásárlásra. Csak szabályozott, jól kiprobált új órákat vásároljunk, megkövetelve az eladótól, mindig a jó állást. E tekintetben a legelsőrangú bevásárlási forrás *Schönwald* Imre órás üzlete a Király-utcában kinél a leggazdagabb készlet található arany és ezüst férfi és női órákban, vadász és ébresztő órákban, álló asztali diszórákban és a legpontosabb fali órákban. Kiválóan ajánlhatók a világhírű Longines órák, melyek pontos járása felülmulhatatlan és árak is nagyon olcsó, szerkezetük pedig a képzelhető legerősebb. Egy jó és pontos óra ha drága is kétannyit ér, mint más, hát még ha jutányosan, megbízható kézből jutunk hozzá. E tekintetben *Schönwald* Imre a legteljesebb garanciákkal szolgál.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1899. január 12. reggeli 7 órákor.

Barometer (redukált) = 60.7 mm. (emelkedő.)
Hőmérsék = 4.7 °C
 > maximuma : 8.1 °C
 > minimuma : 0.6 °C
Párányomás : 5.9 mm.
Relatív nedvesség : 97
Felhőzet : 10° Cu. St. Sw.
Szélirány s erő : N. E. 1.
Csapadék 24 órai :
Változás nem várható.

Dr. Czírer.

Művészet, irodalom.

○ **Hálókocsik ellenőre.** Tegnap este közepes számú közönség nézte végig Brisson vígjátékát, a hálókocsik ellenőre-t. A tegnapi előadás azonban nem is érdemelt nagyobb publikumot, mert az előadás egyes szereplőktől eltekintve a maga egészében, enyhén szólva gyöngye volt. A szereplők szánalmas módon küzdöttek a szerep nem tudással, s némelyikük olyan esdeklőleg tekintett a sugólyuk felé, hogy azzal nagyobb kacagató eredményt értek el, mint Brisson vígjátéka — a tegnapi előadás. S az ilyen szerep nem tudásba beleesnek színészeink midőn egy darabot néhányszor már megismételnek, mert nem tartják érdemesnek esetről-esetre szerepeiket újra átolvasni, hanem bizva memoriájukban egész bátran lépnek a színpadra, s csak akkor veszik észre, hogy sokat felejtettek, s aztán kezdetét veszi a kacérokodás a sugólyukkal. Gyakorlott színész ilyen esetben, szerepétől eltérőleg saját szavaival igyekszik a szövegek könyv és a szerep közti űrt áthidalni (amint azt tegnap tették is színészeink) de ne higgyék, hogy azt a közönség észre nem veszi. A publikum — különösen az, mely már többször látta a darabot — nagyon is észreveszi a hibát, s így nem csoda, ha ugyanazon darab, mely jó, folyékony, kerekded előadásban nem csekély sikert ért el, teljesen hatástalan marad olyankor, midőn a színészek önmagukat, szinte hajuknál fogva mentik ki a szerep nem tudás hinárjából, mint az tegnap történt, midőn egyetlen egy kézcsattanás sem hallatszott, melyet tapsnak lehetne magyarázni. A közönség, mely nemrég élvezettel nézte végig a hálókocsik ellenőre-t, tegnap este a csalódottság kellemetlen érzésével hagyta el háromnegyed tizkor a színházat. Szerencse, hogy csak addig tartott!

○ **A nézőtér.** Itt, ebben a rovatban, melyben nap-nap után a színházi előadásokról számolunk be a közönségnek, nem fog talán ártani, ha a publikumnak egyszer ön-

magáról referálunk. Nem kell talán külön kiemelnünk, hogy kevés oly vidéki város van, hol a színházba járó közönség műérzéke annyira ki volna fejlődve, mint épen Pécsen s mégis gyakran oly dolgok történnek a nézőtérén, melyek szinte csodálatba ejtik az embert. Gyakran előfordul, hogy felvonások alatt a közönség köréből olyan kedélyes csevegés hangzik fel, (igaz, hogy suttogó hangon), hogy az ember önkéntelenül is azt hiszi, hogy valamely rezgő lombu nyárfa erdőben van, melynek levelei édes, idillikus lombsusogást visznek véghez. Megtörténik továbbá igen gyakran, sőt majdnem minden előadás után (legyen az operette, vígjáték, vagy népszínmű), hogy a közönség nem várja be az utolsó felvonás utolsó jelenetét, hanem a midőn a darab bonyodalma megfőtéshez jutott, két-három jelenettel a véget megelőzőleg már felkel ülőhelyéről, csapkodja a székek ülőit, öltözködik s oly fesztellenül társalog, mintha a még nyílt színen már mély sötétség honolna. Pedig úgyszólván minden színűró darabjának csattanóját, az operette dallam legcsinosabb áriáját a darab utolsó felvonásának utolsó jelenetének legvégére teszi, mely így teljesen kárba vesz azok számára is, kik azt talán szívesen meghallgatnák. Azután még valamit kell felemlitenünk, mi ugyan nem a közönség körében, de mégis a nézőtérén történik s ez a színészpályabeli kedélyeskedés, mely gyakran oly non chalance-szal folyik, hogy öröm nézni. Egyes színésznők nemcsak maguk között, de gyakran a földszinti kör-széken levő ismerőseikkel valóságos dialogot folytatnak a másodemeleti színészpályából. S ez, azt hisszük — még sem járja a Pécsi Nemzeti színházban! Ha ez meg nem szűnik, alkalomadtán kénytelenek leszünk tüzetesebben foglalkozni e dologgal, a mely alkalommal majd nevekkkel is szolgálunk. (K—r.)

○ **A Memnon-szobrok képe.** Áll a színes keleten két óriás ülő szobor: mindegyik egyetlen darab kőből. Az egyiket szétörtte a földrengés, Kr. e 27-ben; felső része a földre zuhant. Nemsokára az a hír terjedt el, hogy a szobor talapzatából napfelkeléskor olyas forma hang hallatszik, mint mikor a hárfa hurja elpattan. E csodás monda szájról-szájra járt. Mondanunk sem kell, hogy e képek s ezek magyarázó leírása a Nagy Képes Világtörténet 7-ik füzetében van, mert hiszen mely más munka adna nálunk ily gazdag képet s ily tanulságos és élvezetes szöveget. — Egy-egy füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése január hó 12-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A technikai obstrukció ma taktikát változtatott, hogy megmutassa, az eszközöknek mily kimeríthetetlen forrása áll rendelkezésére az esetre, ha a kormánypártban a háborúság folytatásának hívei diadalmaskodnának.

A jobboldal meglepetésére a tegnapi ülés jegyzőkönyvét minden módosítási indítvány nélkül bocsátotta keresztül az ellenzék.

A jegyzőkönyv hitelesítése után *Madarász* elnök jelenti, hogy több képviselő a napirend előtt akar felszólalni, de *ő a mai viszonyok közt ezt nem engedheti meg.* (Viharos helyeslés jobbról.)

— Felolvasom a neveiket — folytatja *Madarász* — *Hentaller* Lajos akar felszólalni, hogy az 1848. évi október 3-ki királyi kézirat és az erre 1848. október 7-én hozott határozat fölolvását rendelje el a Ház. Megengedi ezt a t. Ház?

— Nem, nem! — hangzik jobbról.

— Erre névszerinti szavazás és annak holnapra halasztása kéretett — folytatja *Madarász*.

Erre már leesett a kormánypártiak álla.

— Nem lehet — kiáltja *Szöts Pál* —

mert napirend előtti felszólalás megengedése fölött csak egyszerű szavazásnak van helye.

— Ez igaz — vág vissza *Polónyi* — nem is akarunk mi a kérdés fölött vitatkozni, csak egyszerűen, de névszerint szavazni.

Madarász is *Polónyinak* adott igazat s e kérdés fölött a névszerinti szavazást holnapra halasztotta.

Ezután még a következő napirend előtti felszólalásokat jelentette be az elnök:

Buzáth Ferenc a pártok helyesebb elhelyezése tárgyában akart felszólalni. (Megengedhetősége fölött holnap névszerinti szavazás lesz.)

Kubik Béla a Ház szellőztetése és légvonata tárgyában akar felszólalni. Névszerinti szavazásban 118 szavazattal hat szó ellenében nem engedték meg a felszólalást.

Ivánka Oszkár a miniszterelnöknek a törvényhozás irányában tanúsított magaviseletét kívánja szó tárgyává tenni. (Névszerinti szavazás holnapra halasztatott.)

Sághy Gyula a fogyasztási adó tárgyában akar beszélni. Névszerinti szavazásban 122 szóval 4 szó ellen nem engedték meg a felszólalást.

Blaskovich Ferenc a telefonügyben kíván beszélni. (Névszerinti szavazás holnapra halasztatott.)

Fáy István az adóteher ellen akar panaszkodni. Névszerinti szavazásban 132 szóval 54 szó ellenében elhatározták, hogy nem kíváncsiak rá.

Végül *Lukács* Gyula interpellált a szlavinai szolgabíró ügyében, aki az exlex állapot elleni aláírásokat gyűjtő polgárokat bezáratta.

TÁVIRATOK.

— **Békealkudozások.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Bánffy* báró tegnap a békeföltételekről úgy nyilatkozott, hogy ha azok szigorúan a törvények keretében mozognak, a korona nem fogja megtagadni hozzájárulását.

A kormánypárt békebonói tegnap külön tanácskoztak s *fenyegetőztek, hogy koalíció esetén kilépnek a pártból*, mire *Tisza* Kálmán figyelmeztette őket, hogy a nagy közönség előtt soha sem tudnák igazolni eljárásukat, ha azért hagynák el a pártot, mert a kormány jellemes, munkaképes elemekkel erősödik.

Az ellenzéki delegáltak ma is tanácskoztak a disszidensekkel. Mindenki csak attól tart, hogy *Bánffy* viszi a békepontokat a királyhoz. *Ha Fejérváry vívmé, könnyen megmagyarázhatná, hogy a külfölddel való külön szerződéskötésben nem rejlik semmiféle veszedelem*, de abban nem bíznak, hogy *Bánffy* is így referáljon.

Feltűnő, hogy a király még senki más tanácsát nem kérte ki, sőt a békepontok fölött is valószínűleg csak *Bánffy* megy szombaton, esetleg vasárnap kihallgatásra.

Ha a kompromisszum sikerül, akkor *Bánffy* Lukácsot fogja ajánlani kabinetalakításra.

— **A Filippi szigetek sorsa.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Washingtonból írják, hogy a szenatusban *Foraker*, valószínűleg *Mac-Kinley* elnök nézetét tolmácsolva, azt mondta, hogy az Egyesült Államok el vannak tökévelve, hogy mindaddig megtartják a Filippi szigeteket, míg a lakosság maga képes nem lesz a szigetek kormányzására. Ámbár az Egyesült Államoknak teljes joguk volna a Filippi szigetek állandó megtartására, erre sem *Mac-Kinley*, sem a szenatusnak egyik tagja sem törekszik. Arra a kérdésre,

Előadó: Nábráczky Lajos.

- V. 35. Léc Gáspár gyilk.
37. Tomisza János org.
40. Gelencsér István sikk.
42. Oláh Borbála s t. lopás.
44. Tusk Ferenc halált ok. suly. t. sért.
61. Sárközi Ferenc s t.

Előadó: Varga Nagy István.

- V. 51. Ábrahám Erzsébet méhmagzat elhajt.
III. 2. Pájer Mihály közcs. ell. kih.
46. Mayer Máttyás s n. m. lak. sért.
47. Pankász Máttyás közcs. ell. kih.
48. Gosztalai János
58. Ragoncsa Imre sikk.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

Az indóház-utcában egy, két év előtt épült, elegánsan berendezett, vilanyvilágítás, vízvezetékekkel ellátott, **13 évig adómentes**

uj emeletes ház,

melléképülettel és kerttel, szabad kézből, jutányosan azonnal **eladó.** — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

16825. sz.

1898.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvszék mint telekvi hatóság közhirre teszi, hogy Krausz Jakab pécsi lakos végrehajthatónak Novák Ferenc szt.-lőrinci lakos végrehajthatást szenvedő elleni 1350 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvszék és a szent-lőrinci kir. bíróság területén lévő, Szent-Lőrinc község határában fekvő, s a szt.-lőrinci 7. sz. betétben felvett 7665. hrsz. alatt felvett szőlőre 524 frt. becsárban mint kikiáltási árban az árverést utóajánlat folytán elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1899. évi január hó 28-ik napján d. e. 9 órakor Szt.-Lőrinc község jegyzői irodájában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog, azonban a megajánlott 66 frton alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 52 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvszék mint tlkvi hatóság, 1898. évi december hó 18 án.

Bogyay Pongrácz

kir. törvényszéki bíró.

17000. sz.

tlkv. 1898.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhirre teszi, hogy Erreth Antal és fia pécsi cég végrehajthatónak, Valter István pellérdi lakos végrehajthatást szenvedő elleni 118 forint 35 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróház területén fekvő Pellérd község határában fekvő s a pellérdi 249 sz. betétben felvett I. 3 sorsz. 157 hrsz. 155/a ö. i. sz. házra, udvarra, a 28 sorsz. 72/10980 rész legelőilletőségre a végr. törvény 156 §-a alapján egészben 310 frt; — a 662 sz. betétben felvett 7156/1 hrsz. kertre a végrehj. törvény 156 §-a alapján egészben 174 frt. becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi március hó 23-ik napján d. e. 9 órakor Pellérd község bíróságában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 48 forint 40 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1898. évi december hó 21-ik napján. A kir. törvszék mint tlkvi hatóság.

Göbel

kir. tszéki bíró.

MESTRITS JENŐ

épület és műlakatos

Király-utca 38. sz. **Pécsett** Percel-utca 35. sz.

Ajánlja jól berendezett üzletét mindennemű

épület- és műlakatos munkák,

erkély-, sár-, lépcső- és kerítés-rácsoszatok, valamint vaskapuk és csillárok vertvasból, továbbá biztonsági záruk és rekeszek, zajtalan görredőnyök, ponyva-gépezetek, villamos csengők, vízvezetékek és angol closett-berendezések, a legkitünőbb asztal-tűzhelyek, központ fűtő (central) kályhák, mindennemű díszítőmunkák vert vasból való rajz- és stilszerű elkészítésére a legszolidabb kivitelben.

Segédgépek javítását s egyáltalán minden e szakmába vágó munkát elvállalok.

Midőn üzletemet a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom **árain versenyképességéről**, valamint gyors és pontos kiszolgálásról.

Tisztelettel

Mestrits Jenő.